

# Зелёный ДОМ

Наша цель – помогать людям создавать на своей земле уютный, красивый мир живой природы.  июль, 2015

**Друзья!**

Команда Садового центра «Зелёный дом» не ставит своей главной задачей продать вам растения. Наша цель, и, если хотите, миссия – научить вас обеспечивать этим растениям полноценную жизнь. Ведь только тогда цветы, кустарники и деревья будут дарить вам настоящую радость.

Директор «СП» «Зелёный дом»  
Александр Дебелый.



**ЗДРАВСТВУЙТЕ,  
ДОРОГИЕ НАШИ  
ЧИТАТЕЛИ!**

Все мы, любители растений, прекрасно знаем, сколько физических и душевных сил нужно вкладывать в сад, чтобы зеленые питомцы были здоровыми и красивыми. В этой статье я хочу обратиться к тем, кто только планирует провести озеленение своего участка. Прежде чем вы решите это сделать, хорошо подумайте – кто будет ухаживать за растениями? Готовы ли вы сами постоянно наблюдать за состоянием сада или вызывать специалиста? Готовы ли постоянно нести расходы на удобрения и средства защиты? Растение, посаженное случайно, похоже на подаренное животное – никто его не ждал и не хотел, а оно появилось в семье, но так и не прижилось...

Эти вопросы я озвучиваю не просто так. Дело в том, что каждый сезон мы встречаем людей, которые некоторое время назад потратили немалые деньги на озеленение. Только на озеленение, но не на уход! В результате сады на их участках имеют плачевный вид, и что получается – затраты были напрасными, клиенты разочарованы, растения... умирают. Дорогие друзья! Вы должны помнить, что растения – живые организмы, требующие постоянного ухода за собой. Озеленяя участок, будьте готовы ухаживать за насаждениями сами, либо нанять садовника. Мы в ответе за тех, кого посадили. Только в этом случае деревья, кустарники и цветы «возьмут» на себя ответственность за наше доброе самочувствие, душевное равновесие и красоту на участке.

А теперь, по традиции, хорошая новость. Наша компания начинает акцию **ЛАНДШАФТНЫЙ ПРОЕКТ В ПОДАРОК**. По условиям акции, любому нашему клиенту, заказавшему озеленение на сумму более 100 000 рублей, ландшафтный проект будет сделан безвозмездно.

Всего вам хорошего!

Директор Садового Центра  
Зелёный Дом  
Александр Дебелый.

**Мы в ответе за тех,  
кого посадили!**



**САД, КОТОРЫЙ С ДРУГИМ  
НЕ ПЕРЕПУТАЕШЬ:  
НЕ ЗАБУДЬ ОБ ИЗЮМИНКЕ!**



**НА ДОЖДИК НАДЕЙСЯ,  
А САМ НЕ ПЛОШАЙ:  
ПОЛИВ – ЗАЛОГ ПЫШНОЙ ЗЕЛЕНИ**



**О ЧЕМ РАССКАЗЫВАЮТ  
ДРУГ ДРУГУ  
БЫВАЛЫЕ САДОВОДЫ:  
ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ**





КРАСОТИША!

Наверное, найдется немного садоводов, для которых сад – место для исключительно полезных съедобных насаждений.



# Изюминка для сада

Даже самый заядлый огородник, так или иначе, старается создать на своем участке хотя бы один уголок для души. Будь то цветник из однолетних цветов или розарий, декоративный пруд, альпийский или рокарий. Одни для этого прибегают к услугам специалистов, другие руководствуются «находками», подсмотренными у соседей и друзей, третьи следуют исключительно своему вкусу и чувству. В любом случае, создавая чудесный садик внутри сада, все мы стремимся к главному – тому, чтобы загородный участок стал не только местом для трудов праведных, но и давал отдохнуть и душе, и взору. Ведь яркие, интересные акценты в саду способны волшебным образом преобразить самую привычную панораму. Совсем так же, как воспоминания о маленьких приключениях на каникулах раскрашивают наши рабочие будни.

В декоративный сад следует вносить особую, неповторимую изюминку. Это может быть растение-солист, имеющее яркую окраску или необычную форму. Или живая изгородь из двух контрастных сортов барбариса, придающая саду неповторимый шарм и отделяющая декоративную зону сада от огородной. Сегодня мы поговорим об эксклюзивных и необычных формах растений.

Весьма любопытно в саду смотрятся стриженные растения. Или растения, имеющие правильную форму – топиари. Топиарное искусство является одним из древнейших садово-парковых искусств – это фигурная стрижка деревьев и различных кустарников, придание растениям разнообразных форм. Топиар (по-английски topiary) происходит от латинского topiarius – садовник ландшафтного орнамента.

Благодаря использованию различных опор, мастерам удается создать

даже зонтичные формы, шпалеры, а также арки и беседки из растений.

Самые сложные и красивые – шпалерные изгороди (шпалеры), представляющие собой однорядные посадки с побегами, сформированными в одной плоскости. Они могут быть созданы из ив, боярышников, лип и даже плодоносящих яблонь или груш. Эти привычные и знакомые нам растения, сформированные на плоской конструкции в виде ширмы, могут как разделять пространство на зоны, так и декорировать заборы или стены зданий.

Шпалерное искусство в настоящее время переживает период возрождения, несмотря на то, что шпалерам необходим постоянный уход в течение всей жизни.

Шпалеры смотрятся эффектно, но требуют постоянного ухода.

Живые изгороди – один из древнейших элементов топиарного искусства. Их история насчитывает не одну тысячу лет. В начале живые изгороди выполняли только унитарные функции: защиты от ветра, пыли и непрошенных гостей. В Европе поля и пастбища начали огораживать таким способом более тысячи лет назад.

С развитием топиарного искусства и появлением регулярных садов у живых изгородей появились другие функции. Их использовали для визуального деления пространства, для маскировки различных строений, создания зеленых комнат, лабиринтов, для оформления цветников и дорожек.

Стриженные изгороди применяются в садах, выполненных в регулярном стиле. Они вносят в структуру ландшафта четкие линии, создают перспективу.

Такие изгороди создают из густооблиственных деревьев и кустарников (как лиственных, так и хвойных), хорошо поддающихся стрижке, обладающих плотной кроной и относительно медленным ростом.

Ассортимент растений для них достаточно велик: это разные виды барбариса, боярышника, пузыреплодника, кизильника блестящий, карагана древовидная (желтая акация), бересклет европейский, бирючина обыкновенная, туя западная и другие.

Такой «забор» четко делит пространство и создает перспективу.

Часто в качестве акцента в саду растения высаживают не только стриженные формы, но и похожие на них растения, имеющие правильную форму кроны.

Из хвойников это выведенные селекционерами сорта туи, сосны и ели. Такие растения высаживают одиночно-солитерно. В продаже чаще встречаются спиральные формы туи Смарагд или туя шаровидной формы, привитая на штамб (ствол).

Удивительно и относительно ново для России искусство бонсай – техника выращивания точной копии настоящего (иногда карликового) дерева в

миниатюре. Все сады наших соотечественников стали появляться эти растения. Сформированное в стиле «Бонсай» растение мгновенно придает саду особый восточный колорит. Идеально сочетаясь с галькой, ручьем, каменными фонариками, деревья бонсай по праву может считаться роскошным украшением и изюминкой японского сада.

В виде бонсаи формируют разные виды сосен, можжевельник, лиственницу. Эти растения хорошо зимуют в нашей полосе. Каждый бонсай в питомнике-производителе формируется индивидуально. Практически невозможно найти два одинаковых экземпляра – каждый отличается своей особенной, неповторимой формой.

Оформляя свой сказочный уголок, помните – перед покупкой того или иного растения следует учитывать стилистику вашего сада. Нет смысла деревенский стиль кантри украшать бонсаем, или сад в природном стиле «перерезать» поперек живой изгородью. Поищите со специалистами – правильно подобранное решение будет радовать вас долгие годы, а ошибочное – не очень. В любом случае, выбор за вами!

Ландшафтный дизайнер  
садового центра  
«Зелёный дом»  
Катерина Кристман.



Шпалеры смотрятся эффектно, но требуют постоянного ухода.



Такой «забор» четко делит пространство и создает перспективу.



За каждый заказ от 100 тысяч рублей вы получаете ландшафтный проект в подарок!

СЦ «Зелёный дом» – за красоту и гармонию





# Будет водица – будет зелень водиться!

В июле любой сад представляет собой прекрасное зрелище – все уже посажено, прекрасно растет, цветет и гнется под тяжестью завязывающихся плодов. Теперь главное – обеспечить растения достаточным количеством влаги.

Жара почти всегда сопровождается серединой нашего сармского лета. И если мы можем наслаждаться благами цивилизации в виде водопровода и регулярно совершать заплывы к буйкам на Волгатмашке, растения лишены возможности передвижений, поэтому приходится доставлять влагу к корням нам, их хозяевам.

В жаркую и сухую погоду все культуры на участке необходимо поливать, – настаивает главный агроном Садового центра «Зеленый дом» Андрей Алешин. – Поливать необходимо так, чтобы промочить корнеобитаемый слой земли.

Для овощных растений и травянистых многолетников, небольших кустарников и газонных трав этот слой составляет от 10 см до 50-60 см в глубину, для лиственных и хвойных деревьев промачиваемый слой почвы увеличивается, как минимум, до метра. При этом нужно учитывать, что корни большинства растений распространяются в расчлененном по кругу, диаметр которого равен 1,5 диаметра надземной части растения. Поверхностные поливы (когда смачивается лишь верхний слой почвы) в лучшем случае не приносят никакой пользы, а чаще вредят растениям, снижая их засухоустойчивость и зимостойкость, вызывая формирование корневой системы в увлажненном (поверхностном) слое почвы. Обильно поливая растения, нужно помнить, что для активной работы корней (и полезной почвенной микрофлоры) нужен воздух. Поэтому, после каждого обильного полива, необходимо почву рыхлить, чтобы разрушить образовавшуюся почвенную корку и тем самым уменьшить испарение влаги, дать доступ проникновению воздуха в землю. Кратность полива зависит от вида растения (влаголюбивые или не требовательные к влаге), механического состава почв (легкие почвы или тяжелые), подстилающей (материнской) породы, притока солнечного тепла, выпадения осадков, глубины залегания грунтовых вод, использования мульчирующего материала.

## ПАУТИННЫЙ КЛЕЩ НЕ ПРОЙДЕТ!

Сильный полуденный зной перегревает молодые нежные листочки, создавая благоприятные условия для размножения тлей. Необходимость борьбы с этими насекомыми понимает каждый владелец участка. В борьбе с ними используются разные способы, но, к сожалению, нередко садоводы забывают главное правило: гораздо легче просто не создавать те условия для развития. Следует помнить, что после огрубения листьев и побегов тли обычно переселяются на соседние сорные растения, а также на поросль, где размножаются и живут до конца лета. Поэтому сорняков на участке не должно быть – всю появляющуюся корневую поросль и жировые побеги необходимо своевременно удалять.

На созревающих ягодах земляники садовой мы не редко встречаем тонкий серый пушок. Это серая гниль – очень распространенное и опасное заболевание, вредность которого может составлять 50 – 90%. Развитию болезни способствует загущенное размещение растений и переувлажнение. А вот сухая жаркая погода благоприятна для развития на землянике паутинных клещей, основная масса которых концентрируется на внутренней, наиболее затененной части растения. Молодые листья сморщиваются, в местах повреждений приобретают желтоватую или буроватую окраску, часто полностью засыхают. Из-за этой напасти кусты земляники не развиваются и почти не дают урожая. Участки, пораженные клещом, как правило плохо зимуют и часто вымерзают. На таких площадках, сразу после сбора ягод, листья скашивают и сжигают за пределами участка. Затем участок необходимо обильно полить и внести основные элементы питания (азот, фосфор и калий в соотношении 1:0,5:2). После подкормки следует провести опрыскивание одним из препаратов: «Вертимек», «Омайт», «Актеллик»,

«БИ-58». В жаркую сухую погоду паутинный клещ часто развивается на черной смородине (обыкновенный паутинный клещ), но химические средства защиты можно использовать только после сбора урожая, поэтому на первый план выходят агротехнические способы борьбы. Это создание оптимальных условий для смородины, влаголюбивой культуры, и невыносимых – для клеща, который предпочитает сухость.

Паутинные клещи селятся на огурцах, яблоне, розах, лапчатке, горензии, ивах, очень любят липу, – утверждает главный агроном Садового центра «Зеленый дом» Андрей Алешин. – Поэтому рекомендую не дожидаться, когда появятся «мраморные» листья, а провести профилактическую обработку восприимчивых видов растений рабочим раствором одного из препаратов: «Вертимек», «Омайт», «БИ-58», «Актеллик».

## В ИЮЛЕ – НЕ ЗАБЫТЬ

В середине лета необходимо проводить подкормки растений, которые в этом нуждаются, – советует главный агроном Садового центра «Зеленый дом» Андрей Алешин. – Особенно это

касается газонных трав, овощных культур, цветущих кустарников, однолетников. В качестве корневых подкормок рекомендую использовать водорастворимые минеральные удобрения, содержащие азот и калий в соотношении 1:1 или 1:1,5.

Если, по каким-то причинам, в июне вы не провели нормировку побегов у малины, то рекомендую проделать эту операцию немедленно, в июле. Для этого необходимо выбрать 10 – 12 мощных молодых побегов на одном погонном метре ряда, остальные – вырезать. Если на вашем участке малина размещена полосами, следует оставить не менее 45 – 50 сильных побегов на одном квадратном метре, а все слабые и поврежденные, лишние – удалить.



В июле удаляют отцветшие ветки у декоративных кустарников, которые цветут на прошлогодних приростах. Ниже цветущих веток образуются мощные приросты – обрежьте отцветшие ветки на эти нижние развивающиеся молодые приросты, но так, чтобы не нарушить симметрию кроны растения.



## На заметку

Многие садоводы боятся уезжать в отпуск. Однако если вы перед отъездом еще раз тщательно удалите сорняки, все свободные площадки разрыхлите, а затем замульчируете и хорошенько полите самые требовательные к влаге растения, то ничего страшного в ваше отсутствие произойти не должно. Конечно, меньше всего будет проблем, если у вас есть друг, родственник или хороший сосед, который готов прийти на помощь и взять на себя полив, а в качестве благодарности вы поделитесь с ним овощами и фруктами, созревшими в вашем саду.



**СЦ «Зеленый дом» приглашает на работу:**  
✓ ландшафтного дизайнера  
✓ продавца-консультанта  
✓ начальника отдела продаж  
✓ агронома  
Тел.: 8 (84235) 6-13-63,  
8-917-059-15-01





## САДОВОД – САДОВОДУ

Владельцы дач и приусадебных участков знают: не все поддается агрономической науке. Некоторые хитрости, передающиеся по наследству и «сарафанному» радио, ни в одной книжке не прочтешь, ни от одного профессора не услышишь. И так, полезные советы от «сельхозпроизводителя». Глядишь, пригодятся!

## ДИЧКА ИЛИ КУЛЬТУРА?

Под грушами, сливами, яблонями часто появляется молодая поросль. Яблоню и грушу в подавляющем большинстве случаев размножают прививкой, да и саженцы сливы часто бывают именно привитыми. Корневая поросль у таких растений будет представлять собой копию не сорта, а подвоя. Поэтому не удивительно, что любители-садоводы чаще всего stalkуются именно с «дикой» порослью. Нередко она ведет себя довольно агрессивно, и, если ее не удалять, может за несколько лет превратить сад в бесплодные кусты. Есть ли признаки, по которым можно отличить дикую поросль от культурных? Различить дикие и сортовые растения можно. Если внимательно присмотреться, то дички обычно отличаются от культурных собратьев более «неряшливым», «непричесанным» внешним видом. Они сильнее ветвятся, дают больше коротких веточек и бывают колючими. Часто их листья выглядят нетипичными для данной культуры. Сравните веточку поросли с веткой исходного дерева: если поросль сортовая, то они будут очень похожи, если «дикая» — она будет явно различаться. Что делать с незваными отпрысками? Самое правильное — одного за другим раскопать до «материнского» корня, аккуратно срезать с него секатором и заровнять полученные ямки.

## КАК НЕ ЗАБЫТЬ ПРО ДАЧНЫЕ ДЕЛА

Многие дачники выезжают на свои участки только по выходным. И часто бывает так, что всю неделю помнишь о каком-то важном дачном деле, а приедешь — из головы вылетело.

Нужно взять блокнот и разделить странички на три графы: «Взять на дачу», «Сделать», «Забрать с дачи». Самым большим разумно наметить раздел «Сделать», где будут загоды планироваться конкретные огородные работы. А еще сюда можно записать объемы собранного урожая и сорта растений. Через пару месяцев ведения записей вы и сами поймете, какие именно

## И топор цел, и скамейка сухая!

сведения для вас самые ценные. Если же вести такой «дневник» в течение нескольких лет, то они помогут не только наметить работы заранее, но и проанализировать их эффективность.

## ВСЕГДА СУХАЯ СКАМЕЙКА

Иногда хочется после дождя посидеть в саду, но мокрые скамейки этого сделать, увы, не позволяют. Сделайте скамейку, которая в любую погоду будет оставаться сухой.

Спинка крепится на петлях и накрывает сиденье, пока никто не захочет присесть на скамейку. При желании достаточно откинуть спинку вверх на упоры.

А если у скамейки спинка не предусматривается, то складным можно сделать сиденье (из двух досок на петлях).

## АРОМАТНЫЙ ПАР В БАНЕ

Как же на даче, после трудового дня — и без баньки? Чтобы добавить удовольствия от процедуры, берете большой эмалированный чайник и собираете на участке травы: по пять листов вишни и смородины, по веточке эстрагона, крапивы, мяты и ромашки пахучей. Все это заливаете горячей водой и запариваете на каменке 20 минут. Настой процеживаете в ковшик и этот чудесный отвар наливаете на каменку. Пар получается неопишимо ароматный!

После такой баньки хорошо всей семьей пить на свежем воздухе душистый, заваренный с мятой, чай.

## СТАРЫЙ ТОПОР ХОЗЯИНА НЕ ПОРТИТ

Старый топор с усохшей рукояткой грозит травмой — с топорика может слететь лезвие. Совет такой — когда нужно поработать топором, с вечера поставьте его в ведро с водой. Воды налить столько, чтобы она покрыла металлическую часть. Деревянное топориче разбухнет и не даст лезвию слететь. Одного замачивания хватит на 4 — 5 дней. То же самое можно проделать со старой кувалдой или молотком.

## ВКУСНАЯ ПРИМАНКА ДЛЯ СЛИЗНЕЙ

Если на ваши овощи и ягоды претендуют противные слизни, избавиться от них поможет следующий совет. Вечером разложите корочки арбуза, дыни или кабачков в междурядьях, а утром соберите с них слизней и уничтожьте.



## САДОВОДЫ БАГАГУРЯТ



\*\*\*  
В Сургуте на сорокаградусном морозе мальчик, с помощью водяного пистолета, нанес 20 колотых ранений приставшему к нему голпику.

\*\*\*  
Только мужчины и коты с рождения, на генетическом уровне, обладают умением с жутко деловым видом лежать на диване.

\*\*\*  
Приходит мужик домой в два часа ночи, пьяный. Жена его встречает с гневом:

— Иди туда, откуда пришел!  
Муж достает телефон, набирает номер и говорит в трубку:  
— Ну, все нормально, Колян. Я отпросился!

\*\*\*  
— Ну вот, милая — теперь, когда мы женаты, скажи честно, сколько у тебя было мужчин?

— А ты обещаешь, что не будешь ругаться?  
— Обещаю!  
— Ну ладно — семья.  
— В смысле, я — семьдой?  
— Не... Ты — четвертый.

\*\*\*  
В психушке крик из палаты:  
— Я — посланник бога!  
И крик из другой:  
— Я никого не посылал!

\*\*\*  
Собеседование:  
— Представьте, у вас в гостях начальник, и вся семья в сборе. Вдруг в дом врывается вооруженный террорист, собирает всех в одной комнате, дает вам пистолет с одним патроном и говорит, что вам нужно застрелить одного из собравшихся, тогда остальных он отпустит. Кого вы застрелите?

— Это очевидно.  
— Ну, вы подумайте. Это тяжелый моральный выбор.  
— И думать нечего. Конечно же, террориста... А у Вас был другой ответ?!

\*\*\*  
Мужик на телеге въезжает в село:

— Люди! Я уголь привез!!!  
Вся в мыле, убитая в хлам лошадь оборачивается:  
— Ага, блин, Ты привез.

\*\*\*  
— А у меня кошка необычная.  
— И чего в ней такого необычного?  
— Вот, посмотри фотографии.  
— Ну, сметана, птички, мыши, рыбки... И что?  
— Кошка фотографировала!

\*\*\*  
— Для чего вам зонт?  
— А вдруг дождь.  
— Я впервые вижу человека, который боится дождя в помещении.  
— А я и не боюсь. У меня ведь зонт.

## ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

## Елочка с иголки

Внимание! Садовый центр «Зеленый дом» объявляет конкурс, даже два конкурса: на лучший двор и на лучший приусадебный участок. Чтобы победить, нужно только самостоятельно (без специалистов) сделать территорию, которая вас окружает, зеленой и чистой, а, стало быть, красивой. Согласитесь, это приятно! Победители получат от «Зеленого дома» в августе метровую голубую ель, которая еще больше украсит ваш участок или двор. Лучших из лучших мы выберем по фотографиям, которые вы можете высылать на электронную почту [sc.ghouse@gmail.com](mailto:sc.ghouse@gmail.com) Желаем победы!

Заказчик: ООО «Зеленый дом»: г. Новокуйбышевск, п. Гранный, ул. Гранная, 9.

Телефон: 8-929-707-56-32; 8-927-712-98-55. Сайт: <http://www.цз-зеленый.дом.рф> E-mail: [sc.ghouse@gmail.com](mailto:sc.ghouse@gmail.com)  
Использованы фото из открытых источников.

Изготовлено: Отпечатана в типографии ООО ПК «ДСМ» по адресу:  
г. Самара, ул. Верхне-Карьерная, 3А.  
Тираж 999 экз. Дата выпуска 16.07.2015 г.